«В цирке»

Сюжетное  занятие по ритму   для подготовительной группы.

Программное содержание:

· учить эмоционально откликаться и передавать самостоятельно в движении знакомые музыкально-игровые образы;

· совершенствовать вокальные и танцевальные импровизации детей;

· передавать в музыкально-ритмических упражнениях средствами пластики, музыкальными инструментами образы животных;

· развивать чувство ритма;

· развивать воображение в игровых этюдах (пантомиме);

· инсценировать движение в соответствии с программной музыкой, эмоционально откликаться на выраженные в музыкальных произведениях чувства и настроения;

· развивать умение самостоятельно подбирать музыкальные инструменты и соотносить их звучание с характером звучания музыки.

· воспитывать культуру общения со сверстниками в проделанных совместных действиях;

Методическое обеспечение:

· картинки (слон, кошка, медведь, лошадь);

· стульчики по кругу (секторы в цирке);

· палочка дирижёра;

· карточки с заданиями;

· лента для арены (сшитая с концов);

· музыкальные инструменты (бубен, деревянные ложки, треугольник, барабан);

· медальки (с надписью «Мы любим цирк»)

ХОД ЗАНЯТИЯ.

Дети входят в зал.

Приветствие.

Поздороваться с детьми музыкально: спеть «Здравствуйте» на низких и высоких звуках. Показать рукой низкий и высокий звук. Предложить детям повторить. Поздороваться с гостями.

Дети  приветствуют гостей.

Музыкальный руководитель. Ребята, сейчас мы с вами отправимся на представление, а куда именно вам подскажет музыка. 

Звучит выходной марш из к/ф «Цирк», музыка И.Дунаевского.

Дети. В цирк.

Музыкальный руководитель. Кто из вас был в цирке? (ответы). Кто выступает в цирке? (артисты и животные) А где в цирке выступают артисты и животные? ( на арене) Какую форму имеет арена? (круглую). А вы когда-нибудь выступали в цирке? (нет). А хотели бы?   Тогда я предлагаю вам помочь мне сделать арену. Дети с педагогом раскладывают на полу длинную ленту (с сшитыми концами) по форме круглой цирковой арены.

Музыкальный руководитель. Сейчас вы с вами будем артистами цирка, не забывайте: на нас смотрят зрители. Наше представление начинается с красивого выхода на арену.  

Звучит выходной марш из к/ф «Цирк», музыка И.Дунаевского. Дети маршируют  по кругу. По окончании музыки дети останавливаются.

Музыкальный руководитель. А кто из животных  выступает  в цирке? 

Ответы детей, перечисляют животных.

Музыкальный руководитель. Кого мы видим? (Показывает слона – карточку.)

Дети. Слона.

Музыкальный руководитель.  Прохлопаем ритм названия этого животного. Слон (нота половинная). Да, слон большой, он шагает важно, тяжело, медленно и мы так же протопаем  ритм. Звук получается долгий. Хлопают и топают  без музыки, затем под музыку.

Звучит выходной марш из к/ф «Цирк», музыка И.Дунаевского, дети хлопают в ладоши половинными нотами.

Музыкальный руководитель. А теперь в движении мы изобразим  тяжелые, медленные шаги слона.

«На слонах в Индии» А. Гедике. Дети идут медленно по кругу.

Музыкальный руководитель. Остальные животные спрятались от нас, но мы попробуем отгадать. Сейчас я считалочкой выберу водящего, он отвернется, а мы все посмотрим на картинку, только молча, и попробуем изобразить это животное, его повадки, как оно двигается.

Дети изображают «цирковую» лошадь идут высоким шагом, прицокивают язычками, водящий отгадывает.

Музыкальный руководитель. Теперь попробуем прохлопать ритм названия этого животного. Лошадь (2 четвертные). Хлопают сначала без музыки. А сейчас под музыку.

Звучит выходной марш из к/ф «Цирк», музыка И.Дунаевского, дети хлопают в ладоши четвертными  нотами, изображая  шаги лошади.

Музыкальный руководитель. А что умеют делать цирковые лошади: бить копытом, красиво, грациозно ходить. Давайте попробуем изобразить цирковых лошадок.

«Цирковые лошадки» М. Красева, дети выполняют ходьбу высоким шагом.

Музыкальный руководитель. Следующее животное мы будем отгадывать все вместе. А кто будет показывать мы выберем считалкой. 

Выбранный  ребенок выполняет движения кошечки, дети отгадывают.

Музыкальный руководитель. Мы будем называть ее нежно – «кошечка». Попробуем прохлопать ритм названия этого животного. Кошечка (одна четвертная и две восьмые ноты). А теперь под музыку.

Звучит выходной марш из к/ф «Цирк», музыка И.Дунаевского, дети выполнят ритмический рисунок:  одна четвертная и две восьмые.

Музыкальный руководитель. Кошечка в цирке ходит мягкими шагами, кружиться, смотрит  на свой хвостик.  И мы с вами попробуем изобразить движения кошечки под музыку.

Звучит  «Вальс» Шопена, дети изображают.

Музыкальный руководитель. Ну и последняя загадка. Слушайте музыку и подумайте: о ком она рассказывает.

Звучит музыка М. Раухвергера  «Мишка».

Дети. Мишка.

Музыкальный руководитель. Медведи неуклюжие, медленно ходят, но в цирке они умеют всё, кататься на велосипеде и даже неторопливо бегать. Наши цирковые мишки маленькие и мы будем их называть ласково: «Медвежата». Прохлопаем ритм так: медвежата (две восьмые + две восьмые). А теперь под музыку. 

Звучит выходной марш из к/ф «Цирк», музыка И.Дунаевского, дети выполнят ритмический рисунок: две восьмые + две восьмые 

Музыкальный руководитель.  А сейчас постарайтесь изобразить неуклюжий бег цирковых медвежат под музыку.

Звучит «Дрессированные медведи» Т. Суворовой.  Дети  изображают медвежат.

Музыкальный руководитель. Ребята, ещё в цирке есть оркестр, музыканты которого аккомпанируют выступающим животным и артистам. Музыкальные инструменты разложены на столе. Подойдем поближе.

Музыкальный руководитель. Ребята, а какой музыкальный инструмент подойдёт к  слону?

Дети выбирают инструмент – барабан, и объясняют почему (звук барабаны громкий, похож на шаги слона). 

Вспомните: как мы прохлопывали ритм шагов слона? Муз. рук. Играет  ритм на барабане: половинная нота, дети хлопают.

Барабаны кладут на стульчики в соответствующий сектор цирка, с картинкой слона.

Музыкальный руководитель. Ребята, а какой бы вы выбрали  музыкальный инструмент для  цирковой лошади?

Дети выбирают инструмент – деревянные ложки,  объясняют почему (звук  громкий,  похож на  цокот копыт). 

Вспомните: как мы прохлопывали ритм лошади? 

Муз. рук. Играет  ритм: две четверти, дети хлопают.

Ложки  кладут на стульчики в соответствующий сектор цирка, с картинкой лошади.

Музыкальный руководитель. Ребята, а какой музыкальный инструмент подойдёт к  цирковой кошечке?

Дети выбирают инструмент – треугольник,  объясняют почему (звук высокий,   легкий, похож на красивые шаги кошечки ). 

Вспомните: как мы прохлопывали ритм кошечки? 

Муз. рук. Играет  ритм на треугольнике: одна  четверть и две восьмые, дети хлопают.

Ложки  кладут на стульчики в соответствующий сектор цирка, с картинкой кошечки.

Музыкальный руководитель. А к цирковым медвежатам подойдут бубны. 

Дети объясняют почему (звук  громкий, похож на  неуклюжую походку медвежат ). 

Вспомните: как мы прохлопывали ритм? 

Муз. рук. Играет  ритм на бубне: две восьмые + две восьмые, дети хлопают.

Ложки  кладут на стульчики в соответствующий сектор цирка, с картинкой медвежат.

Музыкальный руководитель. А теперь я предлагаю вам выбрать: кого бы вы хотели изобразить и занять стульчик в секторе.

Дети распределяются на 4 сектора.  На стульчиках  лежат инструменты: бубны, ложки, треугольники, барабаны.

Музыкальный руководитель. Сейчас мы будем аккомпанировать выступающим артистам. (Дети исполняют свои партии.) А теперь попробуем сыграть это в оркестре, а я тоже буду вам помогать – дирижировать оркестром. (м. р. берёт в руку палочку и  дирижирует оркестром).

Звучит выходной марш из к/ф «Цирк», музыка И.Дунаевского.

Выступает оркестр.

Музыкальный руководитель. Молодцы, ребята. Теперь положите свои музыкальные инструменты.  (дети кладут под стульчики).

Музыкальный руководитель. А какой же цирк без клоунов. Но клоуны тоже бывают разные: весёлые и грустные.

Покажите мне, пожалуйста, каким бывает лицо у клоуна, когда он веселиться, радуется

Звучит фрагменты пьес «Клоуны» Д. Кабалевского.   Дети выполняют мимические упражнения

Музыкальный руководитель. А когда клоун грустный, печальный.

Звучит фрагмент «Грустная песня» Г. Свиридова, дети выполняют мимические упражнения. 

Музыкальный руководитель. Мне очень понравилось как вы изображали, но лучше всех  весёлыми клоунами были (называет имена  детей). 

Дети надевают парики, носы и выполняют задание: изображают движениями под музыку весёлого клоуна.

Звучит фрагменты пьес «Клоуны» Д. Кабалевского.   

Музыкальный руководитель. А грустного клоуна лучше показали (называет имена 2  детей). 

Дети надевают парики, носы и выполняют задание: изображают движениями грустного  клоуна.

Звучит фрагмент «Грустное настроение» А. Штейнвиля.

Музыкальный руководитель: А каких артистов цирка вы ещё знаете? (дети перечисляют: канатоходцы, жонглёры, фокусник, силачи  и тд.) На нашем цирковом представлении мы все  можем почувствовать себя настоящими артистами.  Я знаю весёлый танец и предлагаю нам станцевать всем вместе. 

Дети танцуют в кругу  игротанец «В цирке» М. Евстигнеевой.

Музыкальный руководитель. Итак, где мы сегодня с вами были? Что вам больше всего запомнилось? Почему? (ответы детей). Мне тоже понравилось представление, все вы старались, с интересом занимались. И на память я вам подарю медальки.

Дети прощаются, уходят.
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